

# ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

День защиты детей становится адресным.

**1 ИЮНЯ ОБЫЧНО СОПРОВОЖДАЮТ ЯРКИЕ ПРАЗДНИКИ - ВЗРОСЛЫМ ХОЧЕТСЯ ПОДЧЕРКНУТЬ РАДОСТЬ ДЕТСТВА, НО В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ПОЯВИЛАСЬ ТЕНДЕНЦИЯ ДЕЛАТЬ ЭТЫЙ ДЕНЬ АДРЕСНЫМ. РАДОСТЬ ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОГО РЕБЁНКА ОКАЗЫВАЕТСЯ ОЧЕНЬ ЗНАЧИМОЙ, И, КАК ПОКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА, ОНА ТРЕБУЕТ СОУЧАСТИЯ БОЛЬШОГО ЧИСЛА ЛЮДЕЙ.**

Накануне Дня защиты детей в Ижевске прошёл благотворительный концерт «Подари ЗАВТРА детям-инвалидам Удмуртии». Студия танца «Бродвей», где танцуют красавицы дошкольного возраста, показала сказку, как цветник-семицветик исполняет желания Лизы.

Лиза - девочка 16 лет, которая из-за ДЦП не может ходить. Её жизнь осложняется тем, что она родилась в сельской местности.

- В нашем Дебёсском районе, как и в других, нет специалистов для работы с детьми-инвалидами: нет логопедов, психологов, социальных работников, - говорит Надежда Юперева, мама Лизы. - А таких ребят у нас всё больше. Даже школа в работе с ними выглядит беспомощной. В этом году Лиза заканчивает 9-й класс коррекционной школы, и её пригласили на последний звонок. Она отказалась: за все школьные годы её, бывшую на домашнем обучении, практически не звали в класс, не приглашали посетить уроки. На редких праздниках, куда она приходила, однокласс-



Артисты благотворительной сказки.

Фото Лимы МУЛЛАХМЕТОВОЙ

ники смотрели на неё как на невидаль и с ней не общались - учитель просто не сумел наладить контакты сверстников.

Путь от Дебёса до Ижевска занимает часа два с половиной, но семья привыкла быть на колесах: приходится регулярно ездить в Ижевск на лечение. Несколько лет назад девочку охватило отчаяние, и она сказала страшные слова: «Мама, перестань со мной возиться - всё бесполезно».

Сельской многодетной семье со старшими детьми-студентами лечить младшую дочь и тратиться на поездки тяжело. Родители Лизы узнали, что ижевские мамы детей с ДЦП организовали в одном из санаториев слёт «детей-ангелов». Он платный, Юперевы заняли денег и повезли туда дочь. Тогда ей было 14 лет. На слёте был инструктор из Казани, работающий с людьми, страдающими ДЦП. Он смог посадить Лизу, рассказал ей, что ставит по своей методике на ноги и 20-летних, и заверил, что у неё пока куда больше шансов. Лизу это вдохновило!

А потом фонд «Подари завтра!» пригласил эту семью на свой первый благотворительный концерт. Там на Лизу сразу обратили внимание: подкупала её общительность и искренность. Фонд подарил Лизе специальный трёхколесный велосипед (она каждый день пытается ездить на нём), а в этом году сделал её главной героиней своей благотворительной сказки.

**У Лизы две большие мечты: ходить самостоятельно и петь.** Маленькие девочки - «цветы» и «бабочки» - очень хотели, чтобы эти заветные мечты исполнились. Танцы вокруг инвалидной коляски были трогательны. А когда Лиза поднялась и простояла на шатких ногах несколько секунд, люди в зале почувствовали подступающие слёзы.

Сказка в исполнении юных артистов понравилась всем: и взрослым, и детям - здоровым и больным. «Будь такое общение разных детей постоянным, - заметила мама Лизы, - наши дети были бы счастливее, а здоровые - добре и лучше».

Елена РОМАНОВА

## ГОРОДА И РАЙОНЫ ПОЛУЧАТ ДЕТСКИХ ПРАВОЗАЩИТНИКОВ

### СИТУАЦИЯ



Для чего нужны общественные детские правозащитники, и где они появятся?

Л. Быкова, с. Селты

- В Удмуртии назрела потребность в создании сети общественных детских правозащитников, - говорит Ольга ПИШКОВА, экс-уполномоченный по правам ребёнка в Ижевске, руководитель направления «Дет-

ское право» ИГОО «Центр социальных и образовательных инициатив». - Часто помочь от государства (социальная, психологическая, юридическая) приходит слишком поздно. Люди, особенно из сельской местности, не знают, куда обратиться за защитой и восстановлением прав детей. Эта помощь должна стать более доступной, своевременной и квалифицированной. Подготовка общественных детских правозащитников ведётся с 1 января 2015 года в рамках проекта, получившего грант Президента РФ, «Права

ребёнка: доступная правозащита и правовое просвещение».

Мы привлекаем тех специалистов, что регулярно работают с детьми и семьями: это социальные педагоги, врачи, учителя, сотрудники правоохранительных органов - они знают все болевые точки. Чтобы стать компетентными правозащитниками, они обучаются в мастерских федеральных экспертов в этой области. Работа им предстоит пока бесплатная - к защите прав детей эти люди внутренне готовы и чувствуют в ней потребность.

Елена МИХАИЛОВА

## ЗАСТРОЙЩИКИ НАСТУПАЮТ

### СОЦИУМ

20 мая администрация г. Ижевска продала участок около детского стационара поликлиники № 7. Где будут гулять больные дети?

А. Бобылева, Ижевск

- Данный факт вызвал возмущение жителей прилегающих домов и родителей детей, находящихся на лечении в стационаре, - отметил Тимо-

фея КЛАБУКОВ, представитель Общественного градостроительного совета. - Наша экспертиза показала, что при межевании участка были в 6 раз нарушены нормы СНиПа, определяющие размер территории лечебного заведения. Теперь здесь планируется возвести либо жилой дом (его проект уже готов), либо торговый центр. У нас есть план действий по защите этого участка от застройки: готовим документы экспертизы, публичное обсуждение ситуации и сбор подписей против предполагаемого строительства.

## НА СТАРТЕ - ЛЮДИ С СИЛЬНОЙ ВОЛЕЙ

### СПОРТ

Какие виды соревнований войдут в список июньского фестиваля «Испытай себя»?

Г. Барышников, Можга

- 5 июня в Можге пройдёт зональный традиционный физкультурно-спортивный фестиваль среди инвалидов, - отвечает Максим ВОРОБЬЁВ, председатель УРО «Всероссийское

общество инвалидов». - В программу фестиваля входят соревнования по четырём спортивным дисциплинам: дартс, шахматы, шашки, пулевая стрельба. Фестиваль соберёт спортсменов с инвалидностью г. Можги, Можгинского, Алнашского, Кизнерского, Граховского, Малопургинского, Сюмсинского, Увинского и Селтинского районов Удмуртии. К участию в соревнованиях допускаются спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата. Ожидаемое количество участников - 70 человек.

## УНИКАЛЬНАЯ МАРКА

### ХОББИ

Слышал, что в обращение вышел почтовый блок, посвященный юбилею П. И. Чайковского? Появится ли он в Удмуртии?

Ю. Филиппов, Глазов

- На ней изображены его портрет, факсимиле композитора и здание Московской консерватории им. П.И. Чайковского, на полях почтового блока - ноты балета «Шелкунчик», композиция из лиры и ветвей, перевязанных лентой. Тираж выпуска - 70 тысяч экземпляров. В почтовые отделения Удмуртии в ближайшее время поступят пятьсот почтовых блоков.

### АКЦИЯ

## «ВОЙНА НА ВСЕХ ОДНА»

Отзвукали майские победные салюты, прошли парады и торжества, но юбилейный год Победы не закончился, и народная память не иссякала.

В нашу редакцию продолжают поступать письма с рассказами про солдат и ветеранов Великой Отечественной войны. И наша акция «ВОЙНА НА ВСЕХ ОДНА» следует тропой воспоминаний дальше.

Мы ждём ваших писем, уважаемые читатели.

Мы предлагаем нашим читателям рассказать о своих героях - тех, кто не вернулся с полей сражений, тех, кто ковал Победу в тылу, тех, кто здравствует сегодня и помнит о событиях далёких дней. Напишите нам о своём отношении к этому светлому празднику, который всегда откликается в наших сердцах болью утраты и гордостью за наших воинов, подаривших многим поколениям мирное небо над головой.

Свои письма присылайте по адресу: 426057, Ижевск, ул. Красноармейская, 127, оф. 9/11 или на e-mail: izhargument@mail.ru.